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Manualul de management al nurcii europene (Mustella lutreola)

Administraţia Rezervaţiei Biosferei Delta Dunării (ARBDD) implementează, în perioada 1.03.2009 
– 29.02.2012, proiectul DANUBEPARKS Danube River Network of Protected Areas – Development and  
Implementation of Transnational Strategies for the Conservation of the Natural Heritage at the Danube River , 
Reţeaua de Arii Protejate Dunărene – Dezvoltarea şi  Implementarea de Strategii Transnaţionale 
pentru Conservarea Patrimoniului Natural al Dunării, proiect finanţat prin Programul de Cooperare 
transnaţională Sud Estul Europei 2007-2013 (SEE Programme 2007-2013).

Printre obiectivele acestui proiect  se numără şi  îmbunătăţirea stării  de conservare  a unor specii 
periclitate la  nivel  european.  Nurca europeană  (Mustela lutreola),  este una dintre  cele mai  rare şi 
periclitate  specii  de  mamifere  existente  pe  continentul  nostru.  Distrugerea  habitatelor  naturale, 
vânătoarea excesivă precum şi o serie de alţi factori au dus aproape la dispariţia acestei specii din 
spaţiul european. Astăzi populaţii fragmentate şi foarte reduse numeric mai subzistă doar în câteva 
zone  ale  continentului  nostru.  Rezervaţia  Biosferei  Delta  Dunării  reprezintă  unul  dintre  aceste 
ultime refugii naturale ale acestei specii. 

Nurca europeană este considerată una din speciile cheie în funcţionarea ecosistemelor, jucând un 
rol important în menţinerea integrităţii ecologice a acestora, prin asigurarea diversităţii ridicate a 
speciilor, în principal prin controlul speciilor de rozătoare. Conform UICN (Uniunea Internaţională 
pentru Conservarea Naturii) este considerată o specie periclitată. Este deasemenea inclusă în Anexa 
II a Convenţiei de la Berna (Anexa II: specii de animale europene strict protejate). În România 
nurca  europeană  este  inclusă  în  Lista  Roşie  a  plantelor  şi  animalelor  din  RBDD  ca  specie 
vulnerabilă (specii în declin numeric, care pot trece în categoria în pericol iminent dacă factorii cauzali 
nu se înlătură) iar în Cartea Roşie a Vertebratelor din România apare ca specie periclitată. 
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Începând cu anul 2010 ARBDD a desfăşurat, în cadrul proiectului DANUBEPARKS, o serie de 
acţiuni având ca scop creşterea gradului de protecţie,  respectiv mărirea şanselor de conservare a 
acestei specii de mustelide. Aceste acţiuni au cuprins atât monitorizarea şi analiza distribuţiei nurcii 
europene, cât şi elaborarea şi tipărirea unui manual de management al nurcii. 

În  anul 2011 s-a elaborat  rezultatul final  al  acestor 
studii  şi  activităţi  de  cercetare  şi  monitorizare, 
concretizat  sub  forma  unui  Manual  de 
management al nurcii europene. Acesta cuprinde, 
alături de date generale privind situaţia istorică şi cea 
actuală  a  speciei,  o  Planificare  Strategică  pentru  
conservarea nurcii europene în România incluzând Viziunea 
de  perspectivă  precum  şi   Scopurile  şi  Obiectivele  
specifice ce derivă din aceasta, transpuse la final într-
un Plan de acţiune.                               

Sperăm  ca  acest  manual  să  contribuie  la  creşterea 
gradului de conştientizare a valorii deosebite a nurcii 
europene  în  cadrul  biodiversităţii,  nu  numai  din 
RBDD ci  din întreg spaţiul  european,  iar  pe viitor 
această  specie  să  redevină  o  prezenţă  obişnuită  în 
deltă  spre  bucuria  tuturor  celor  care  vor  veni  să 
viziteze aceste minunate locuri. 

         
Relaţii  suplimentare  despre  proiectul  DANUBEPARKS  se  găsesc  pe pagina  web a  proiectului: 
www.danubeparks.org

Guvernator,
Grigore BABOIANU
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